

# 习近平出席亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议并发表重要讲话 共同绘制亚太合作的宏伟画卷

亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议20日在秘鲁利马举行。国家主席习近平出席并发表题为《面向未来开拓进取 促进亚太发展繁荣》的重要讲话，强调要深化亚太伙伴关系，以开放谋共赢，以融合促繁荣，不断开拓进取，共创亚太发展的美好未来。

本次亚太经合组织领导人非正式会议的主题是“高质量增长和人类发展”。与会各经济体领导人围绕

“当前全球形势下自由贸易和投资面临的挑战”、“粮食安全、适应气候变化和获取水资源”和“融合亚太；实现真实、有效的区域互联互通”等重点议题，深入交换看法。

习近平在讲话中指出，今年9月举行的二十国集团领导人杭州峰会描绘了强劲、可持续、平衡、包容的世界经济增长蓝图，体现了共迎挑战的伙伴关系精神，展现了谋求共同发展的决心。亚太是世界经

济的重要阵地。亚太经合组织是亚太和全球经济合作的先行者、引领者、开拓者，对促进亚太区域和全球经济发展具有重要作用。面对新形势新挑战，我们要采取有力举措，发挥亚太引擎作用，推动发展创新、活力、联动、包容的世界经济。

习近平强调，我们要坚定不移引领经济全球化进程，引领经济全球化向更加包容普惠的方向发展，反对一切形式的保护主义。

我们要坚定不移提升亚太开放型经济水平，支持多边贸易体制，早日建成亚太自由贸易区。我们要坚定不移破解区域互联互通瓶颈，深入落实北京会议通过的10年期互联互通蓝图，促进基础设施、规章制度、人员交流互联互通，构建全方位、复合型互联互通网络，加强“一带一路”倡议同有关各方发展战略及合作倡议对接。我们要坚定不移打造改革开放新格局，推进经济结构改

革，为亚太引领世界经济创造动力。

习近平强调，中国加入亚太经合组织25年来，坚持把亚太作为开放的优先方向。随着2020年茂物目标期限临近，我们应该加紧规划更加长远的合作愿景。中国愿同各方一道，以发展为主题，扩大开放，促进区域经济一体化、互联互通，共同绘制亚太合作的宏伟画卷。

各经济体领导人表示，亚太是全球经济增长的重

要引擎。当前形势下，要构建亚太开放型经济，反对贸易保护主义，深入推进亚太自由贸易区进程，持续推进全方位互联互通，为亚太和全球经济增长注入新动力。各成员经济体应该继续发挥好亚太经合组织作用，落实好往年会议成果，规划好未来亚太合作愿景，促进亚太经济持久繁荣。

会议发表了《亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议宣言》。据新华社



## 新能源“空铁”在四川成功试运行

11月21日，在四川成都双流西南航空港经济开发区，一列新能源“空铁”在试验线上运行。当日，由中唐空铁联合多家单位研制的新能源悬挂式空中轨道交通试验线，经过近两个月的试验与调试运行，各项指标达到设计要求。下一步将对新能源“空铁”进行全面系统的运营测试，进而为制定相关技术标准和示范线建设奠定基础。

新华社

## 量子通信合肥至上海段开通

记者从中国科学技术大学获悉，由该校牵头承建的国家量子通信骨干网“京沪干线”项目合肥至上海段日前顺利开通。据悉，这条长达712公里的线路是目前全球已开通的最长量子保密通信骨干网络，将为长三角地区的金融、政务等行业提供高安全通信服务。

据了解，量子保密通信“京沪干线”项目2013

年经国家发展改革委正式批复立项，项目全长2000多公里，将连接北京、济南、合肥、上海等地的城域网量子通信网。经过3年多的建设，目前合肥至上海段线路已先期完成建设，途经合肥、滁州、南京、镇江、常州、无锡、苏州、上海等11个中继站，全长712公里。这条高安全、可扩展、军民融

合的光纤量子保密通信骨干网络，将为合肥至上海之间的长三角地区多个城市提供服务。

记者获悉，“京沪干线”预计今年年底全线贯通，并将在北京节点与量子科学实验卫星“墨子号”相连接，构建起全球首个天地一体化的实用性广域量子通信网络。

据新华社

## 今年我国可穿戴设备市场规模 预计同比增长超七成

中国可穿戴计算产业技术创新战略联盟日前发布报告称，我国可穿戴智能设备起步于2010年，市场呈指数级增长，预计2016年市场规模将达到179.4亿元，同比增长70.2%。

这份在“第十八届高科技产业峰会”上发布的报告预

测，到2020年，物联网将可创造出500亿个自动连接的终端，来自物联网的总收入将达8.9万亿元。随着物联网的兴起，可穿戴智能设备产业有望分享物联网所带来的成功。

“十二五”期间，国内科技公司纷纷进军可穿戴设备产业。智能可穿戴

设备目前主要有智能手表、智能眼镜、计步器等产品，主要涉及健康、运动、娱乐等应用领域。VR是最近几年又一个增长亮点，2015年国内出现大量VR创业公司。艾媒咨询数据显示，2015年中国VR行业市场规模为15.4亿元。

据新华社

## 你如何处理旧手机？ 超六成的处理留下安全隐患

手机更新迭代速度加快，你是如何处理旧手机的？当下，信息泄露已成为支付安全问题的风险源头，不少人在旧手机处置、证件复印、无线网络连接时稍有不慎，就会留下安全隐患。专家建议，监管部门应加大司法打击力度，顺畅维权渠道；而老百姓则应将关注点从事后惩处转移到事前防范上来。

21日，中国青年政治学院互联网法治研究中心

发布的《中国个人信息安全和隐私保护报告》显示，在处理旧手机方面，66%受访者存在信息泄露的可能。34%受访者删除手机内容后，给亲友、闲置或出售；17%受访者直接给亲友使用。只有不到一半的受访者将手机恢复出厂设置或格式化，再用无关内容将手机储存空间占满后出售。

通过手机泄露隐私的风险点不止一处。在手机号码注销、停用后，你会

怎么办？报告显示，27%的受访者在此情况下几乎“零防范”。只有不到一半的受访者会及时通知银行取消与银行卡的绑定，或到各个网站、手机应用更改手机号。

报告还显示，超3成的受访者会随时找各种免费无线网络，但不能保证这些网络“靠谱”；25%的受访者有时会点击陌生号码短信发来的网络链接。

据新华社

## 你发出的问候够多吗？

昨天是“世界问候日”，你有没有问问自己，平时给予别人的问候够多吗？曼妥思公司日前调查英国1574名成年人后发现，四分之三人的承认曾避免与人交往；三成人家里有人敲门时不去开门；13%的人有聚会上不打招呼偷偷溜走的经历；35%的人路遇熟人不会停下来聊天，

而是“笑笑、点头然后继续往前走”。

另外，受调查者平均每月有两次以没收到短信或邮件为借口不与人联系，不接电话的次数更是达到平均每周五次。对于主动结识新朋友，不少人会觉得不好意思——38%的人表示没有自信、害羞，一半的人担心被拒绝，45%不喜欢闲聊。

尽管如此，57%的受访者说，当自己主动与陌生人交谈后，会跟对方成为朋友。英国《镜报》21日引述曼妥思发言人的话报道说：“打个招呼、说声问候并不费什么时间。我们应该努力让自己变得友好。别老是说自己忙，我们希望鼓励更多的人与他人联系。”

据新华社

## 意大利名厨力挺总理伦齐 宪改公投失败将关掉最佳餐厅

力挺意大利总理马泰奥·伦齐宪法改革的意大利名厨马西莫·博图拉20日说，即将进行的宪改公投如果失败，他将关掉自己荣登“全球50佳餐厅”榜首的餐厅并离开意大利。

意大利将于12月4日举行宪改公投。伦齐已表示，如果宪法改革遭否决，他将辞职。因此，法新社认为，此次公投已成为对伦齐的信任投票，公

投结果将关乎伦齐去留。最新民调显示，反对阵营优势明显。博图拉在接受意大利《晚邮报》网站采访时说，“如果反对宪改阵营胜利的话，我可能会放弃一切，搬去国外。”

博图拉位于北部城市摩德纳的弗兰奇斯卡纳餐厅是一家米其林三星餐厅，并且今年6月荣登“全球50佳餐厅”榜首。博图拉说，宪法改革如被否决，“我将关掉这家餐

厅，到纽约开店”。他认为，如果“在意大利，什么事都干不成”这样的观点占上风，那么这个国家真没希望了。

此外，意大利80多位各界名人已签署请愿书，为支持宪改阵营“拉票”，其中包括著名男高音歌唱家安德烈·波切利、奥斯卡获奖影片导演保罗·索伦蒂诺和已退役的著名足球运动员马尔科·塔尔德利。

据新华社